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（請接背面） 

 
 

一、乙公司新進會計人員以間接法編製現金流量表，X8 年度相關交易及會計資料如下：

出售交易目的證券投資（售價）$50,000，購買一台機器付款$140,000，採權益法之

長期股權投資收到股利$88,000，發行公司債$200,000，支付現金股利$60,000，交易

目的證券投資評價損失$5,000，簽發票據$100,000 取得一筆土地。X8 年度折舊費用

$55,000，權益法認列投資收益$150,000。X8 年度應收帳款淨額增加$62,000，存貨增

加$23,000，應付帳款增加$70,000。X8 年度淨利$62,000，期初現金餘額$50,000。 

試求：乙公司 X8 年度之營業活動、投資活動與籌資活動現金流量分別為何（須標

示現金流入或流出）？（15 分） 
X8 年度期末現金餘額為何？（5 分） 

二、由於公司經營環境之轉變，乙公司懷疑其生產腳踏車之設備價值可能已經發生減

損。乙公司 X1 年 12 月 31 日該設備相關資料為：成本$1,000,000，累計折舊（截至

X1 年 12 月 31 日）$420,000，淨公允價值$215,000，預期未來現金流入折現值

$240,000，該設備預計尚可使用四年，無殘值，按年數合計法提列折舊。該設備曾辦

理資產重估價，帳列未實現重估增值為$250,000。該設備至 X2 年底尚未出售，淨公

允價值$284,000，預期未來現金流入折現值$230,000。 
試求：乙公司 X1 年底該設備之會計分錄借記減損損失金額為何？（5 分） 

乙公司 X2 年底該設備之折舊費用為何？該設備之帳面金額為何？（10 分） 
乙公司 X2 年底該設備價值減損之相關分錄。（5 分） 

三、乙公司 X6 年初給予 5 位主管每人 14,400 股之股票增值權，以當日市價$20 為預設價

格，該計畫給予主管就股票增值部分領取現金。公司規定，主管需自 X6 年 1 月 1 日

起服務滿三年才能行使權利，且自可行使日滿一年失效。X9 年 12 月 31 日，5 位主

管均行使該項權利。乙公司 X6 年至 X9 年各年底普通股市價分別為$26、$22、$23
及$25。 
試求：乙公司X6 年之酬勞成本為何？乙公司 X7 年酬勞成本之分錄、X9 年員工行使

權利之分錄。（15 分） 
   相較「員工認股權」計畫，說明「限制型股票」計畫之意義與優點。（5 分） 
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四、甲公司 X1 年度總分類帳內資產負債科目調整後餘額如下： 
（假設 X1 年度期初存貨等於期末存貨，一年以 360 天計算） 
短期投資 
應付帳款 
存貨 
應收帳款 
機器設備 
股本 
廠房 

$  15,000 
$  25,000 
？ 
？ 
？ 
$300,000 
？ 

保留盈餘 
預付費用 
運輸設備 
遞延所得稅負債 
現金及銀行存款 
土地 
應付公司債 

$100,000 
$ 50,000 
？ 
？ 
？ 
？ 
？ 

甲公司 X1 年度其它資料如下：⑴速動比率為 2。⑵應收帳款週轉率 10 次。⑶流動

比率為 3。⑷出售存貨所需平均天數為 60 天。⑸公司債為分期償還債券，自明年起

分三年償還。⑹負債對權益比率為 0.8。⑺毛利率為 20%，本期淨利率為 5%。⑻利

息支出$15,000。⑼利息保障倍數為 3。⑽遞延所得稅負債係因帳上與報稅使用不同

折舊方法所導致。⑾所得稅率 30%。⑿固定資產共同比分析：土地 35%，廠房 30%，

機器設備 20%，運輸設備 15%。 
試求：X1 年 12 月 31 日，現金及銀行存款、存貨、土地、非流動負債下應付公司債

等科目之餘額分別為何？（20 分） 

五、乙公司 X6 年所得稅費用及利息費用相關資料如下： 
損益表 

利息費用  $20,000 

所得稅費用  37,500 
資產負債表 

 X5 年 12 月 31 日  X6 年 12 月 31 日 

應付利息 $  600  $  1,600 
應付所得稅 2,500  3,200 

應付公司債 65,000  65,000 
應付公司債溢價 8,000  7,000 

遞延所得稅負債 6,500  5,500 
 
試求：乙公司 X6 年，所得稅費用付現數為何？（10 分） 
   乙公司 X6 年，利息費用付現數為何？（10 分） 


